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N-VA : Nieuw-Vlaamse Alliantie
Ecolo-Groen : Ecologistes Confédérés pour l’organisation de luttes originales – Groen
PS : Parti Socialiste
VB : Vlaams Belang
MR : Mouvement Réformateur
CD&V : Christen-Democratisch en Vlaams
PVDA-PTB : Partij van de Arbeid van België – Parti du Travail de Belgique
Open Vld : Open Vlaamse liberalen en democraten
Vooruit : Vooruit
cdH : centre démocrate Humaniste
DéFI : Démocrate Fédéraliste Indépendant
INDEP-ONAFH : Indépendant - Onafhankelijk

Abréviations dans la numérotation des publications: Afkorting bij de numering van de publicaties:

DOC 55 0000/000
Document de la 55e législature, suivi du numéro de base 
et numéro de suivi

DOC 55 0000/000
Parlementair document van de 55e zittingsperiode + 
basisnummer en volgnummer

QRVA Questions et Réponses écrites QRVA Schriftelijke Vragen en Antwoorden
CRIV Version provisoire du Compte Rendu Intégral CRIV Voorlopige versie van het Integraal Verslag
CRABV Compte Rendu Analytique CRABV Beknopt Verslag

CRIV
Compte Rendu Intégral, avec, à gauche, le compte rendu 
intégral et, à droite, le compte rendu analytique traduit 
des interventions (avec les annexes)

CRIV
Integraal Verslag, met links het defi nitieve integraal 
verslag en rechts het vertaald beknopt verslag van de 
toespraken (met de bijlagen)

PLEN Séance plénaire PLEN Plenum
COM Réunion de commission COM Commissievergadering

MOT
Motions déposées en conclusion d’interpellations (papier 
beige)

MOT
Moties tot besluit van interpellaties (beigekleurig 
papier)
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TOELICHTING

DAMES EN HEREN,

De huidige crisis is uiteraard een zware beproe-
ving op gezondheidsniveau, maar ook op sociaal en 
economisch vlak. De overheid heeft snel geschakeld 
om optimale ondersteuning en begeleiding te bieden 
aan de gezinnen, de tijdelijk werkloze werknemers, de 
ondernemingen en de zelfstandigen die zwaar worden 
getroffen door de sluiting van ondernemingen, handels-
zaken, restaurants en cafés of door de stopzetting van 
andere economische activiteiten.

Die (financiële-) steunmaatregelen zijn van wezenlijk 
belang om de economische schok op te vangen die 
werd veroorzaakt door de gezondheidsmaatregelen die 
moesten worden genomen om de ongeziene COVID-
19-crisis aan te pakken. In dit Parlement werd gedebat-
teerd over maatregelen inzake tijdelijke werkloosheid, 
overbruggingsrecht, koopkracht, maar ook over het 
betalingsuitstel voor hypothecaire en bedrijfskredieten, 
de bankgarantie, de verlenging van de betalingstermijnen 
voor allerhande belastingen en heffingen enzovoort. 
Voorts hebben ook de gewesten en de gemeenschap-
pen heel wat steunmaatregelen en uitkeringen ingesteld.

Er staan ons nog moeilijke maanden te wachten. Gelet 
op de gigantische inspanning die van de overheidsfi-
nanciën wordt gevergd, waarbij zwaar wordt ingezet op 
solidariteit, is het dan ook zeer belangrijk dat de banken 
hun maatschappelijke rol vervullen.

De indieners van dit voorstel van resolutie menen dat 
de banken tijdens deze crisis meer dan ooit ten dienste 
moeten staan van het algemeen belang, de gezinnen, 
de zelfstandigen en de kmo’s. Zij moeten actieve steun 
verlenen aan de reële economie, de groei van en de 
investeringen door de zelfstandigen en de kmo’s. Tot slot 
moeten ze ervoor zorgen dat de gezinnen makkelijker 
een lening kunnen krijgen.

Er zij aan herinnerd dat de financiële instellingen in 
2008 werden ondersteund en zelfs werden gered door 
de overheid, en dus door de burgers. Thans moeten de 
banken hun rol spelen door ondersteuning en begelei-
ding te bieden aan de gezinnen, de zelfstandigen en de 
kmo’s; ze moeten het economisch weefsel van ons land 
sterker maken en bijdragen aan het herstel.

Bij het debat over het betalingsuitstel voor hypothe-
caire kredieten en de instelling van de staatswaarborg 
werd benadrukt dat de financiële instellingen te veel 
armslag kregen. Hun ruime beoordelingsbevoegdheid ter 
zake kan daardoor tot zeer uiteenlopende beslissingen 

DÉVELOPPEMENTS

MESDAMES, MESSIEURS,

La crise que nous traversons est évidemment difficile 
d’un point de vue sanitaire, mais on le sait, cette crise 
est également sociale et économique. Les pouvoirs 
publics ont réagi rapidement pour épauler, aider et 
accompagner au mieux les ménages, les travailleurs 
en chômage temporaire, les entreprises et les indé-
pendants tous frappés de plein fouet par les fermetures 
d’entreprises, de commerces, de restaurants, de bars 
ou autres activités économiques.

Ces mesures de soutien et ces aides financières sont 
essentielles pour amortir le choc économique causé 
par des mesures sanitaires nécessaires prises face à 
la crise sans précédent posée par le COVID-19. Dans 
ce Parlement, il a été débattu de mesures de chômage 
temporaire, du droit passerelle, du pouvoir d’achat, mais 
aussi de la suspension du paiement des prêts hypothé-
caires et prêts professionnels ainsi que de la garantie 
bancaire, du report des délais de paiement des diffé-
rents impôts et taxes, ETC. Il y a aussi toute une série 
d’aides et d’indemnités régionales et communautaires 
mises en place.

Au vu des mois difficiles qui s’annoncent encore et de 
l’effort gigantesque demandé aux finances publiques et 
donc à la solidarité, il semble essentiel que les banques 
jouent leur rôle sociétal.

Pour les auteurs de la présente proposition de réso-
lution, les banques doivent être au service de l’intérêt 
général, des ménages, des indépendants et des PME 
et cela encore plus dans le cadre de cette crise. Elles 
doivent soutenir activement l’économie réelle, le déve-
loppement et l’investissement des indépendants et des 
PME. Enfin, elles doivent soutenir l’accès au crédit des 
ménages.

Faut-il rappeler qu’en 2008, les établissements finan-
ciers ont été soutenu, voire sauvé, par les pouvoirs publics 
et donc les citoyens. Aujourd’hui, ils doivent jouer leurs 
rôles en épaulant, en accompagnant les ménages, les 
indépendants et les PME, en soutenant le tissu éco-
nomique de notre pays, en accompagnant la relance.

Au moment du débat sur le report des paiements 
de crédits hypothécaires et de la mise en place de la 
garantie de l’État, il a été souligné la trop grande latitude 
laissée aux établissements financiers. Comme ils ont en 
cette matière un large pouvoir d’appréciation, cela risque 
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leiden. In concreto betekent dit dat banken in identieke 
omstandigheden een betalingsuitstel voor een krediet 
kunnen aanvaarden dan wel weigeren.

Voorts moet de ontlener het initiatief nemen om uitstel 
aan te vragen; de betrokkene moet dus zelf stappen zet-
ten bij zijn bank om een dossier in te dienen. Het ware 
beter geweest dat de banken al hun klanten formeel 
hadden geïnformeerd over de mogelijkheid tot uitstel 
van betaling.

Tijdens de debatten werd er bovendien op gewezen 

dat niet duidelijk is hoe de beslissing van de bank kan 
worden betwist, aangezien het bezwaar moet worden 
ingediend op dezelfde wijze als een klacht tegen een 
bank. De indieners van dit voorstel van resolutie menen 
dat een (op te richten) specifiek aanspreekpunt meer 
duidelijkheid had kunnen scheppen.

Naar aanleiding van die opmerkingen hebben enkele 

parlementsleden gevraagd tot op zekere hoogte toezicht 
te houden op de toepassing van de uitstel- en waarbor-
gregeling, aangezien de banken heel veel vrijheid wordt 
gelaten. Er werd overeengekomen dat de NBB geregeld 
zou rapporteren over de situatie, opdat het Parlement 
toezicht zou kunnen houden op de praktijken van de 
bankensector. Dankzij die door de NBB georganiseerde 
rapportering kan onder meer het aantal weigeringen in 
kaart worden gebracht. Zowel uit de verslagen van de 
NBB als uit de echo’s van het veld blijkt dat de banken 
zich weinig constructief opstellen. Zowel de privéper-
sonen als de kmo’s en de zelfstandigen klagen dat de 
banken niet bepaald happig zijn om betalingsuitstel toe 
te staan en hekelen dat ze vrij hoge interesten eisen.

De indieners van dit voorstel van resolutie zijn teleur-
gesteld over de houding van de banken tijdens de crisis. 
Het was de bedoeling van de overheid de terugbetaling 
van de (hypothecaire) kredieten uit te stellen en aldus 
ademruimte te geven aan de ondernemingen, zelfstan-
digen en gezinnen die door de crisis in financiële nood 
zijn gekomen. De indieners stellen helaas vast dat de 
ingestelde regeling de banken de mogelijkheid biedt 
zo weinig mogelijk dwingende regels in acht te nemen.

Het is geen geheim dat deze crisis nog niet achter 
de rug is en dat sommige sectoren het harder te ver-
duren hebben dan andere. De kunsten-, podium- en 
vrijetijdssector heeft voor de twaalfde maand op rij een 
omzetverlies van meer dan 75 % moeten slikken. Het 
zware omzetverlies in de horeca en in de transport- en 
logistieksector loopt op tot respectievelijk 70 % en 28 %; 
ook daar is de toestand niet verbeterd ten opzichte van 
de vorige maanden. Tot slot bedraagt het omzetverlies 

d’entraîner des décisions non uniformes. Concrètement, 
dans de mêmes conditions, les banques peuvent accepter 
ou refuser le report de paiement d’un crédit.

Ensuite, la demande de report est à la charge de l’em-
prunteur, qui doit entreprendre lui-même les démarches 
auprès de sa banque pour introduire un dossier. Il aurait 
fallu prévoir une communication formelle des banques 
vers l’ensemble de leurs clients.

Au cours des débats, l’absence de possibles recours 
clairs a également été pointée: les recours doivent suivre 
la voie habituelle mise en place pour les plaintes par 
rapport aux banques. Les auteurs de la présente pro-
position de résolution pensent qu’il aurait été plus lisible 
d’instaurer un point de contact spécifique.

À la suite de ces remarques, il a été demandé par 

quelques parlementaires d’instaurer un certain contrôle 
sur la mise en application du système de report et de la 
garantie, étant donné la très grande latitude laissée aux 
banques. Il a été convenu que la BNB fasse rapport régu-
lièrement sur la situation afin que le Parlement surveille 
les agissements du secteur bancaire. Ce REPORTING 
orchestré par la BNB permet de notamment répertorier 
les refus. Tant les rapports de la BNB que les retours 
“de terrain” permettent de mettre en exergue l’attitude 
peu constructive des banques. Tant les particuliers que 
les PME et indépendants se plaignent de cette posture: 
les banques ne seraient pas si enclines à accepter les 
reports de paiements et exigeraient des intérêts assez 
importants.

Les auteurs de la présente proposition de résolution 
sont déçus de l’attitude des banques pendant la crise. 
Les pouvoirs publics ont voulu reporter le paiement des 
crédits et crédits hypothécaires parce qu’il fallait donner 
de l’oxygène aux entreprises, aux indépendants et aux 
familles qui traversaient des difficultés financières à cause 
de la crise. Malheureusement, les auteurs constatent 
que le dispositif mis en œuvre a permis aux banques 
de subir le moins de contraintes possibles.

On le sait, cette crise n’est pas encore derrière nous et 
certains secteurs sont plus durement affectés. Le secteur 
des arts, spectacles et services récréatifs a enregistré 
une perte de chiffre d’affaires de plus de 75 % pour le 
douzième mois consécutif. Les lourdes pertes de chiffre 
d’affaires dans l’Horeca ainsi que dans le secteur des 
transports et de la logistique atteignent respectivement 
70 et 28 % et restent également inchangées par rapport 
aux mois précédents. Enfin, les professions de contact 
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voor de niet-medische contactberoepen en de reisbu-
reaus respectievelijk 80 % en 92 %.

Bovendien zou de Belgische economie naar verluidt 
pas eind 2022 terug het niveau van vóór de crisis bereiken 
en zouden de sectoren die thans het zwaarst getroffen 
zijn, in 2022 blijven kampen met gigantische omzetver-
liezen, namelijk -31 % voor de reisbureaus, -22 % voor 
de kunsten-, podium- en vrijetijdsector, -13 % voor de 
horeca, -10 % voor de niet-medische contactberoepen 
en -6 % voor de transport- en logistieksector.

Heel wat zelfstandigen en kleine ondernemingen heb-
ben derhalve nog nood aan bijkomende kortetermijnfi-
nanciering; volgens sommige studies zou een derde van 
de ondernemingen met liquiditeitsproblemen kampen. 
Tegelijk verwachten de kmo’s dat de beschikbaarheid 
van bankleningen de komende maanden fors zal dalen. 
De zelfstandigen en de kleinste bedrijven, alsook de 
zwaarst getroffen sectoren, melden namelijk dat het 
almaar moeilijker wordt een bankkrediet te verkrijgen.

Het is paradoxaal dat die heikele toestand gepaard 
gaat met een explosieve toename van de spaartegoe-
den van particulieren in ons land, die zijn namelijk op-
gelopen tot ongeveer 300 miljard euro. De Belgen die 
kunnen sparen, blijven immers hun toevlucht nemen tot 
spaarrekeningen. De indieners menen dan ook dat de 
banken bij dergelijke bedragen transparanter moeten 
communiceren over hoe zij dat geld aanwenden. De 
klanten van de financiële instellingen hebben het recht te 
weten waarvoor hun spaargeld wordt gebruikt. D erhalve 
verzoeken de indieners de regering te bepalen dat de 

in België gevestigde financiële instellingen jaarlijks een 
verslag bij de NBB moeten indienen over het gebruik van 
de spaarrrekeningtegoeden. Een kopie van dat verslag 
zou ook aan de Kamer van volksvertegenwoordigers 
moeten worden bezorgd, alwaar het grondig zou worden 
besproken in de commissie voor Financiën en Begroting.

non médicales et les agences de voyages ont affiché 
des pertes de chiffre d’affaires de, respectivement, 80 
et 92 %.

De plus, l’économie belge ne devrait revenir à son 
niveau d’avant la crise qu’à la fin de 2022 et les sec-
teurs les plus touchés actuellement continueraient de 
subir d’énormes pertes de chiffre d’affaires en 2022, à 
savoir les agences de voyages (-31 %), le secteur des 
arts, spectacles et services récréatifs (-22 %), l’Horeca 
(-13 %), les professions de contact non médicales (-10 %) 
et le secteur des transports et de la logistique (-6 %).

Dès lors, de nombreux indépendants et petites entre-
prises ont encore besoin d’un financement supplémentaire 
à court terme; selon certaines études, il semble qu’une 
entreprise sur trois soit confrontée à des problèmes de 
liquidités. Dans le même temps, les PME s’attendent à une 
forte détérioration de la disponibilité des prêts bancaires 
au cours des prochains mois. Les indépendants et les 
plus petites entreprises, de même que les secteurs les 
plus gravement touchés, font ainsi de plus en plus état 
de sérieuses difficultés pour obtenir un crédit bancaire.

Paradoxalement à ces situations difficiles, le niveau 
d’épargne privé a explosé en Belgique pour atteindre 
quelque 300 milliards d’euros d’épargne. En effet, les 
comptes d’épargne restent une “valeur refuge” pour les 
Belges qui peuvent épargner. Les auteurs estiment donc 
qu’avec de telles sommes, les banques doivent faire 
preuve de la plus grande transparence sur l’utilisation de 
ces montants. Les clients des établissements financiers 
ont le droit de savoir à quoi est affectée leur épargne. 
C’est pourquoi la présente proposition de résolution 
propose que les affectations des sommes récoltées 

par les  comptes d’épargne au sein d’un établissement 
financier établi en Belgique fassent l’objet d’un rapport 
annuel introduit auprès de la BNB. Ce rapport sera 
également envoyé à la Chambre des représentants où 
il fera l’objet d’un examen attentif par les députés de la 
commission des Finances et du Budget.

Christophe LACROIX (PS)
Ahmed LAAOUEJ (PS)
Leslie LEONI (PS)
Hugues BAYET (PS)
Patrick PRÉVOT (PS)
Malik BEN ACHOUR (PS)
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VOORSTEL VAN RESOLUTIE

DE KAMER VAN VOLKSVERTEGENWOORDIGERS,

A. merkt op dat de banken, niet het minst in crisistijd, 
ten dienste moeten staan van het algemeen belang, de 
gezinnen, de zelfstandigen en de kmo’s; dat zij de reële 
economie en de groei- en investeringsmogelijkheden voor 
de zelfstandigen en de kmo’s actief moeten bevorderen, 
en dat zij ten slotte krediet toegankelijker moeten helpen 
maken voor de gezinnen;

B. wijst erop dat veel gezinnen nog altijd de gevolgen 
van de crisis ondervinden en hun inkomen drastisch 
hebben zien dalen;

C. vestigt er de aandacht op dat die gezinnen niet 
altijd van hun bank de toestemming hebben gekregen 
om de terugbetaling van hun hypothecaire kredieten uit 
te stellen, of dat de gevraagde interesten hen financieel 
zwaar vallen;

D. geeft aan dat veel zelfstandigen en kmo’s op korte 
termijn nog nood hebben aan extra financiering;

E. stipt aan dat één op drie ondernemingen nog altijd 
met liquiditeitsproblemen kampt;

F. wijst erop dat de zelfstandigen en de kmo’s verwach-
ten dat het de komende maanden nog veel moeilijker 
zal worden een bankkrediet te verkrijgen;

G. attendeert erop dat de zelfstandigen en de kleinste 

ondernemingen aangeven dat zij het bijzonder moeilijk 
hebben om aan een bankkrediet te geraken, alsmede 
dat de cijfers inzake de officieel geweigerde krediet-
aanvragen niet weerspiegelen hoe moeilijk het is een 
bankkrediet te krijgen;

H. stelt vast dat de financiële instellingen, de door de 

Staat verstrekte garanties ten spijt, niet happig zijn om 
de ondernemingen van krediet te voorzien; daaruit mag 
worden geconcludeerd dat de ingevoerde staatsgaran-
tieregeling kennelijk niet naar behoren werkt;

I. geeft aan dat de banken zeer veel bewegingsvrijheid 
hebben en dat de regering amper richtsnoeren aanreikt 
met betrekking tot de ondernemingen die steun behoeven;

J. merkt op dat de ondernemingen wier kredietaan-
vraag wordt geweigerd, geen specifieke stappen op een 
hoger echelon kunnen ondernemen;

PROPOSITION DE RÉSOLUTION

LA CHAMBRE DES REPRÉSENTANTS,

A. considérant que les banques, encore plus en 
période de crise, doivent être au service de l’intérêt 
général, des ménages, des indépendants et des PME; 
qu’elles doivent soutenir activement l’économie réelle, 
le développement et l’investissement des indépendants 
et des PME; et qu’elles doivent enfin soutenir l’accès au 
crédit des ménages.

B. considérant que de nombreux ménages traversent 
encore la crise et ont vu leurs revenus fortement diminués;

C. considérant que ces ménages n’ont pas forcément 
pu obtenir un accord de leur banque pour reporter leurs 
crédits hypothécaires ou que les intérêts demandés sont 
difficiles à assumer financièrement;

D. considérant que de nombreux indépendants et de 
nombreuses petites et moyennes entreprises ont encore 
besoin d’un financement supplémentaire à court terme;

E. considérant qu’une entreprise sur trois reste confron-
tée à des problèmes de liquidités;

F. considérant que les indépendants et les PME 
s’attendent encore à une forte détérioration de la dispo-
nibilité des prêts bancaires au cours des prochains mois;

G. considérant que les indépendants et les plus petites 

entreprises font état de sérieuses difficultés pour obtenir 
un crédit bancaire et considérant que les taux de refus 
des demandes formelles de crédit sous-estiment les 
difficultés d’accès au crédit bancaire;

H. considérant que les établissements financiers 

rechignent ainsi à prêter aux entreprises, malgré les 
garanties fournies par l’État; le système de garanties 
d’État mis en place n’ayant visiblement pas fonctionné 
comme cela aurait pu;

I. considérant que le fait que les banques ont une 
large marge de manœuvre et que le gouvernement 
intervient très peu pour donner des orientations quant 
aux entreprises à aider;

J. considérant qu’il n’y a pas de recours spécifiques 
lorsque les entreprises se voient refuser un emprunt;
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K. stelt vast dat het spaartegoed in België tijdens de 
crisis nog verder is gestegen tot bijna 300 miljard euro;

L. preciseert dat er geen transparantie bestaat omtrent 
het gebruik dat de banken van dat spaartegoed maken;

VERZOEKT DE FEDERALE REGERING:

1. de implementering van het betalingsuitstel voor 
hypothecair of bedrijfskrediet en van het door de federale 
regering in lopende zaken uitgewerkte garantiestelsel 
te objectiveren, samen met de NBB;

2. de financiële instellingen ertoe te dwingen hun 
maatschappelijke rol op te nemen door de gezinnen, de 
zelfstandigen en de kmo’s door deze crisis te loodsen;

3. de in 2020 door de banken daadwerkelijk toege-
kende kredieten kwalitatief te analyseren, waarbij de 
volgende vragen dienen te worden beantwoord: “Hebben 
de banken nieuwe financieringen verstrekt? Ten belope 
van welk bedrag?”; in dat verband moet inzonderheid 
aandacht uitgaan naar de kredieten aan gezinnen, in 
het bijzonder de hypothecaire leningen;

4. een rondetafelbijeenkomst met de NBB, de banken, 
de gewesten en de federale overheid te organiseren om 
een nieuw model uit te werken teneinde het Belgisch 
spaargeld aan het werk te zetten, het herstel te bevorde-
ren en een vlottere kredietverlening mogelijk te maken;

5. op federaal niveau te voorzien in de functie van 
ombudsman voor het krediet, waar alle zelfstandigen 
(handelaars, ambachtslieden enzovoort) terechtkunnen 
met hun klachten, teneinde de zelfstandigen te helpen 
bij het zoeken naar financiering en geweigerde krediet-
aanvragen onder de loep te nemen;

6. een “jonge-ondernemerslening” in te voeren en 
daarbij, in het raam van het economisch herstel, te 
voorzien in waarborgen en steunmaatregelen ten be-
hoeve van de jongeren die een economische activiteit 
willen uitbouwen;

7. van de banken maximale transparantie te eisen 
aangaande de aanwending van het uitstaande spaar-
geld, zodat onder meer inzicht wordt verstrekt in de mate 
waarin het spaargeld wordt aangewend ten behoeve van 
de reële economie, wat vervolgens indicatief zou zijn 
voor het “burgerschapsgehalte van de bank”;

8. te bewerkstelligen dat elke in België gevestigde 
financiële instelling daartoe bij de NBB een jaarverslag 
indient waarin zij aangeeft waarvoor de tegoeden op de 
spaarrekeningen worden aangewend, en waarvan zij 

K. considérant que le montant de l’épargne a encore 
augmenté en Belgique pendant la crise pour atteindre 
un montant de près de 300 milliards d’euros;

L. considérant l’absence de transparence par rapport 
à l’utilisation faite par les banques de cette épargne;

DEMANDE AU GOUVERNEMENT FÉDÉRAL:

1. une objectivation, à travers la BNB, de l’utilisation 
des reports de paiements des crédits, hypothécaires ou 
professionnels et du système de garantie développés 
par le gouvernement fédéral en affaires courantes;

2. de contraindre les établissements financiers à assu-
mer leur rôle sociétal en accompagnant les ménages, 
les indépendants, les PME à traverser cette crise;

3. une analyse qualitative des crédits réellement 
octroyés par les banques en 2020; les banques devant 
répondre à la question: “les banques ont-elles octroyé 
de nouveaux financements? Et à quelle hauteur?”; un 
point d’attention devant, à cet égard, être porté sur les 
prêts aux ménages, en particulier les prêts hypothécaires;

4. la mise en place d’une table ronde associant la 
BNB, les banques, les Régions et l’autorité fédérale pour 
redéfinir un nouveau modèle pour mobiliser l’épargne 
belge, stimuler la relance et permettre le développement 
de crédits;

5. la mise en place d’un médiateur du crédit au niveau 
fédéral, qui reçoive l’ensemble des plaintes des indé-
pendants (commerçants, artisans, etc.); l’objectif étant 
d’aider les indépendants à se financer et d’analyser les 
refus de financement;

6. la mise en place d’un prêt “jeunes entrepreneurs”; 
dans le cadre de la relance de l’économie, le gouver-
nement développera des garanties et des aides pour 
encadrer les jeunes qui souhaitent développer une 
activité économique;

7. d’exiger de la part des banques la plus grande 
transparence sur l’orientation faite de ces montants 
d’épargne afin de connaître notamment le taux d’utilisation 
de l’épargne dans l’économie réelle, qui pourrait être 
considéré comme le “taux de citoyenneté des banques”;

8. dans cette optique, qu’un rapport annuel reprenant 
les affectations des sommes récoltées par les comptes 
d’épargne au sein d’un établissement financier établi 
en Belgique soit introduit auprès de la BNB; ce rapport 
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tevens een kopie bezorgt aan de Kamer van volksverte-
genwoordigers met het oog op een grondige bespreking 
ervan door de leden van de commissie voor Financiën 
en Begroting;

9. “themaspaarrekeningen” in te voeren, vanuit het 
idee de spaartegoeden op die rekeningen aan te wenden 
voor de financiering van de sociale economie, van de 
korte ketens, van de lokale handel enzovoort;

10. zich te beraden over een classificatie van de 
banken volgens andere indicatoren, met de bedoeling 
het voor de cliënten makkelijker te maken de diverse 
financiële instellingen onderling te vergelijken aan de 
hand van relevantere indicatoren; het brede publiek 
nader te informeren over de toegestane kredieten, over 
de investeringen in de reële en in de lokale economie 
enzovoort, zodat elke klant kan vaststellen hoe een bank 
omgaat met die belangrijke maatschappelijke uitdagingen.

10 maart 2021

devant également être envoyé à la Chambre des repré-
sentants où il fera l’objet d’un examen attentif par les 
députés de la commission des Finances et du Budget;

9. la mise en place de “comptes d’épargne théma-
tiques”; l’idée étant de mobiliser cette partie de l’épargne 
se trouvant sur ces comptes thématiques pour financer 
l’économie sociale, les circuits courts, le développement 
du commerce local, etc.;

10. de réfléchir à classer les banques selon de nou-

veaux indicateurs; l’idée étant de permettre aux clients 
de comparer plus facilement et suivant des indicateurs 
plus pertinents les différents établissements financiers; 
de rendre connus aux yeux du grand public les crédits 
accordés, les investissements dans l’économie réelle 
et locale, ETC. afin que chaque client sache comment 
se comporte une banque face à ces enjeux sociétaux 
majeurs.

10 mars 2021
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